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1) Se calculo por el método de los costos variables incrementales.

∆ CT = CV x ∆PX

∆ CT = 15 x (2000000-1500000) = 7500000

∆ CT = 7500000

2) Se necesita determinar en primera instancia el estado de situación patrimonial y el cuadro de resultados.

	Capital de trabajo
	9000000
	
	Deudas
	8000000

	Capital inmovilizado
	11000000
	
	Pat. Neto
	12000000

	Activo Total
	20000000
	
	Total
	20000000


	Ventas
	(1500000x20)
	30000000

	CV
	(1500000x15)
	-22500000

	Cont. Marginal
	
	7500000

	Costos Fijos
	(4500000-1440000)
	-3060000

	UaIaI
	
	4440000

	Intereses
	(8000000x0,18)
	-1440000

	UdIaI
	
	3000000


Ra0 =  4440000  = 0.222 = 22.20%

           20000000

Rpn0 =   3000000 = 0.25 = 25%

             12000000

Para  el nuevo nivel es necesario armar primero el Estado Patrimonial y el cuadro de resultados:

	Capital de trabajo
	16500000
	
	Deudas
	15500000

	Capital inmovilizado
	11000000
	
	Pat. Neto
	12000000

	Activo Total
	27500000
	
	Total
	27500000


	Ventas
	(2000000x20)
	40000000

	CV
	(2000000x15)
	-30000000

	Cont. Marginal
	
	10000000

	Costos Fijos
	
	-3060000

	UaIaI
	
	6940000

	Intereses nuevos
	(7500000X0,25)
	-1875000

	Intereses viejos
	(8000000x0,18)
	-1440000

	UdIaI
	
	3625000


Ra1 =  6940000  = 0.2524 = 25.24%

           27500000

Rpn1 =   3625000 = 0.3021 = 30.21%

             12000000

Tasa media actual = 1440000 = 18%

                                 8000000

Tasa media nueva =  3315000 = 21.39%

                                 15500000

O también:
8000000 – 0.18 x 0.516 = 0.0929
7500000 – 0.25 x 0.484 = 0.1210
                                          0.2139
3) 

∆R1 = Rpn1 - Ra1  = 

 5% 
= 
30.21 
– 
25.24
∆R0 = Rpn0 – Ra0 =
 
2.8 % 
=  
25.02 
– 
22.2
∆R   = ∆Rpn - ∆Ra  = 

2.2%
=
5.2%
- 
3.0%





(1)

(2)

(3)


(1) Por Causas Financieras (∆R)

(2) Total (∆Rpn)

(3) Por causas operativas (∆Ra)

4) Pn1 = Pn 0 

VF 1 = (Ra1 – im1). Ds0 + ∆Ds0
                                        Pn1

VF0 = (Ra0 – im0). Ds0
                                Pn0

VF1 – VF0 = (Ra1 – im1).  Ds0 + ∆Ds0 – (Ra0 – im0) .Ds0
                                                  Pn1                             Pn0

VF1 – VF0 = (Ra1 – im1). Ds0 + (Ra1 –im1). ∆Ds0 – (Ra0 – im0). Ds0
                                          Pn1                         Pn1                          PN0

Como Pn1 = Pn0,

VF1 – VF0 = [(Ra1 – im1) – (Ra0 – im0)] Ds0 + ∆Ds0 (Ra1 – im1)

                                                                  Pn0      Pn0                     .
                                       Deuda vieja                       Deuda Nueva 

[(0.252 - 0.213) – (0.222 -0.18)]  8000000 +  7500000 (0.252 – 0.213) = 
                                                   12000000    12000000
(0,039-0,042) x 0,666 + 0.625 x 0,039 = 

-0.003 x 0.666 + 0.02437 = 0.022
5) 

˅Rpn = Rpn0 – Rpn 1 = 0.25 – 0.302 = -0.052
R1 – 0.052 = Ra0 – Ra1 = 0.222 – 0.252 = -0.03

       = VF0 – VF1 = 0.028 – 0.048 = -0.02  

˅Rpn = -0.052 ≈ -0.03 – 0.02

VF0 – VF 1 = (Ra0 – imo) Ds1 + ˅Ds1 – (Ra1 – im1) Ds1
                                                      Pn0                                      Pn1

0.023 – 0.048 = [(Ra0 – im0) – (Ra1 – im1)] Ds1 + ∆Ds0 (Ra0 –im0)
                                                                       Pn0    Pn0

-0.025 = [(0.222-0.18)-(0.252-0.215)] 15500000 +  7500000 .( 0.222 – 0.18)

                                                            12000000    12000000

-0.02 ≈ 0.0594 – 0.02625

-0.03 ≈ -0.03

